

пятница

газета городского большинства

16+

Специальный выпуск для избирательного округа №21

Алексей Грибанов: В 2020 год мы входим с хорошими перспективами

Заместитель председателя Пермской городской думы — об итогах 2019 года в социальной сфере Перми

Образование

Алексей Анатольевич, в последние годы федеральный центр ставит задачу перевести школы на обучение в одну смену. Известно, что в Перми каждый год строятся новые школы, но насколько мы близки к выполнению этой задачи?

— В Перми сегодня около 119 тыс. школьников. Из них примерно 65% обучается в первую смену, остальные — во вторую. Легко подсчитать, что это порядка 40 тыс. человек. Иными словами, для полного перехода на обучение в первую смену требуется около 40 новых зданий на 1 тыс. учеников. Конечно, в ближайшие годы это не по силам городскому бюджету.

Второй аспект этого вопроса в том, что тотальный переход на обучение в одну смену для городских школьников не так и необходим. Ведь мы говорим о том, что нужно дать ребятам возможность заниматься дополнительным образованием. Если представить, что все школьники будут пользоваться учреждениями дообразования только после обеда, это значит, что полдня они будут просто простаивать, а затем — переполняться. Это, наверное, тоже нехорошо.

Поэтому сейчас мы стремимся добиться разумного баланса между сменами. Нужно сделать так, чтобы вторая смена начиналась не в 14–15 часов, а примерно в полдень. Тогда и учёба не будет заканчиваться поздно, и нагрузка на школы, кружки и секции будет более равномерной.

Однако задача строить новые школы не снимается?

— Ни в коем случае. Ежегодно строится и сдаётся один-два новых корпуса, ведутся капитальные ремонты в школах. Существует пятилетняя программа развития городского образования, и все планы выполняются. Особо хочу отметить, что согласно этой программе в ближайшие два года должна быть ликвидирована про-



Павел Семяников

блема отсутствия спортивных залов в школах — пока, увы, такие здания ещё есть.

В ближайшем будущем планируется строительство нового корпуса школы №93 «Фотоника». Этот объект строится под патронажем ПНППК. По соглашению с застройщиком Красных Казарм «Сатурн-Р» в новом жилом квартале «Арсенал» появится корпус школы. К сожалению, была отложена реконструкция школы №22: поскольку это объект культурного наследия, проект требует более длительной экспертизы. Тем не менее он обязательно будет реализован. Кроме того, проведён капитальный ремонт в школе №43 «Точка», а годом ранее здесь появился стадион. Школа это заслужила, поскольку из года в год показывает высокие результаты ЕГЭ.

Мы из года в год по результатам ЕГЭ отмечаем, что уровень пермского образования существенно выше среднего по стране. Город продолжает наряду со строительством ин-

фраструктуры уделять внимание качеству образования?

— Да, пермские школьники стабильно демонстрируют высокие баллы на ЕГЭ, побеждают в олимпиадах и конкурсах. Я убеждён, что в немалой степени это следствие целого ряда «стимулирующих» проектов в сфере образования. Успешным школьникам выплачивается стипендия главы города. Третий год реализуется программа «Золотой резерв», большим успехом у учителей пользуется конкурс «Учитель года». Совместно с предприятиями мы развиваем раннюю профессиональную ориентацию у школьников. Все эти проекты были продолжены и в 2019 году.

В последнее время много вопросов связано с объединением школ. В чём смысл этих объединений, и разделяете ли вы тревогу родителей?

— Соглашусь, что излишняя торопливость в этом процессе не нужна. По идее, присоединяя более слабую школу к более сильной, хо-

чется подтянуть средний показатель. Но у этой медали есть и обратная сторона: нужно сделать так, чтобы не пострадало качество обучения и позиции более сильной школы не упали. Объединение должно давать качественный рывок, а не быть самоцелью «оптимизации».

В территориях края этот процесс более оправдан. Нет смысла содержать школу, где обучается 20 человек, лучше наладить транспортное сообщение и давать детям качественное образование. В Перми к процессу надо подходить очень осторожно.

Какие новости принёс 2019 год дошкольному образованию?

— Думаю, об уровне пермского дошкольного образования говорит тот факт, что именно в Перми проводится всероссийский форум «Лидеры перемен». Более 400 руководителей дошкольных учреждений приезжают к нам, чтобы обменяться опытом, новыми методиками, и я по отзывам знаю, что значительная часть новаторских решений в сфере дошкольного образования появляется именно в Перми. В ходе форума проводится конкурс на лучшего работника дошкольного образования, и в этом году победителем на всероссийском конкурсе стал воспитатель из Перми — это ещё один показатель.

Что касается задач, то мы, как известно, стремимся обеспечить местами в детсадах детей до трёх лет. Сегодня горизонт выполнения этой задачи всё ближе, поскольку город заключает соглашения с ведущими застройщиками о строительстве детских садов. Такие соглашения уже заключили компании «Кортрос», «Орсо групп», ПЗСП, «Сатурн-Р» и другие. Одновременно мы поддерживаем развитие частных детских садов, предусматривая бюджетное субсидирование таких инициатив, консультационную и методическую помощь.

Окончание на стр. 2

• актуально

Дорогие пермяки!
Сердечно поздравляю вас с наступающим
Новым годом!

Этот волшебный праздник мы любим с самого детства. Ведь сколько бы нам ни было лет, мы мечтаем и заглядываем в будущее, строим планы и надеемся на их воплощение в жизнь. Новогодняя ночь — это сказочное время, когда каждый из нас искренне верит: всё задуманное непременно свершится!

Пусть у каждого из нас праздник пройдёт тепло, весело, в окружении самых близких и любимых людей! Пусть все наши мечты сбудутся!

Здоровья вам, счастья и семейного благополучия!

Алексей Грибанов,
депутат Пермской городской думы

Дворы, дороги, тротуары...

Какие работы по благоустройству прошли в 2019 году на территории избирательного округа №21?



Стр. 3

Ярко и с душевной теплотой

Во дворце им. Солдатова прошёл «Осенний листопад»



Стр. 4

К Новому году готовы!

Какие праздничные события готовятся для пермяков?



Стр. 4

Алексей Грибанов: В 2020 год мы входим с хорошими перспективами

• актуально

Константин Долгановский



Окончание. Начало на стр. 1

Спорт

В последние годы город обращает всё больше внимания на спортивную инфраструктуру. Какие решения в этой сфере в уходящем году вы считаете наиболее значимыми?

Муниципалитет не только строит новые спортивные сооружения. Город также принимает спортивные объекты, переданные иными собственниками. Этот процесс начался не вчера. Так, у Пермского порохового завода были приняты спорткомплекс «Прикамье» и стадион «Авангард». В «Прикамье» был проведён капремонт, сегодня комплекс работает в полную силу. На «Авангарде» часть работы была выполнена в этом году, на следующий год запланировано продолжение.

Отремонтирована лыжная база «Прикамье». Также в уходящем году после кап-

ремонта торжественно открылся стадион «Молния» в Орджоникидзевском районе. Заработала в круглогодичном режиме «Тропа здоровья» в Балатовском лесу.

Город выкупил легкоатлетический манеж «Спартак», готов проект его реконструкции, на эти цели выделено 200 млн руб. Таким образом, удалось сохранить объект, причём именно как спортивный.

В этом году в городе появилось два бассейна: один в микрорайоне Пролетарском, другой — в Кировском районе. В планах города — сделать так, чтобы в каждом районе был полноценный плавательный бассейн. Один из них в ближайшие годы будет построен в Мотовилихе на ул. Гашкова.

Также в ближайших планах — новое здание комплекса «Летающий лыжник», площадка под него уже подготовлена. Разрабатываем концепцию реконструкции стадиона «Юность». Нако-

нец, продолжается строительство ФОКов, межшкольных стадионов, спортивных площадок. Проводятся спортивные мероприятия, самым заметным из которых в последние годы стал «Пермский марафон». Вся эта работа приводит к тому, что число горожан, занимающихся спортом и физкультурой, из года в год увеличивается.

Культура

Культурная жизнь в Перми традиционно насыщенная. Главные события (День города, 9 мая, фестивали) знают, наверное, все пермяки. Есть ли какие-то новые начинания?

В последние годы мощным генератором культурных событий стала набережная. В летнее время все выходные там проходят десятки мероприятий. Там же зародилось интересное начинание — празднование дня рождения реки. Развитие набережной продолжа-

ется, там будет предусмотрена зона для организации концертов. Добавлю, что недавние социологические опросы показывают, что около 90% горожан довольны организацией и уровнем проведения культурных мероприятий.

С набережной тесно увязано и пространство «Завода Шпагина», которое превращается в новый культурный и общественный кластер. В этом году здесь прошло 50 мероприятий, в следующем пройдёт уже 120.

В конце октября торжественно открылась после реконструкции новая сцена ДК им. Калинина. Сцена дворца превратилась в настоящий театрально-музыкальный зал, и нет сомнений, что здесь будет проходить много интересных событий. Вообще, город последовательно приводит в нормативное состояние дворцы культуры — ДК им. Солдатова, «Искра» и т.д.

И ещё очень важное начинание связано с развитием

музыкальных школ. Наши юные музыканты демонстрируют большие успехи, и есть желание создать современную большую школу для музыкально одарённых детей. Совместно с краем сейчас определяемся с проектом, подбираем площадку.

В Перми есть четыре муниципальных театра, у каждого из них — стабильная аудитория, но есть и проблемы, связанные в первую очередь с помещениями. Эти проблемы решаются?

Да, и в ходе подготовки к 300-летию Перми здесь запланирована большая работа. В рамках реализации национального проекта «Культура» будет полностью

отремонтирован ТЮЗ. Направлен на экспертизу проект реконструкции Театра кукол — также с новой сценой. В ближайшие полтора-два года пройдёт реконструкция Дворца молодёжи, в котором театр «Балет Евгения Панфилова» обретёт наконец собственную сценическую площадку. А театр «У Моста» получит дополнительную площадку на «Заводе Шпагина».

Кроме того, будет проведён капитальный ремонт сцены КДЦ. В ближайшее время начнётся строительство нового здания Пермской художественной галереи, проектируется новое здание Театра оперы и балета.

Общество становится добрее

• молодёжь

Заместитель председателя Пермской городской думы Алексей Грибанов говорит, что Пермь — локомотив развития добровольчества

Пермь по праву считается одним из главных центров развития добровольчества в России. Городские власти активно стимулируют добровольчество, видя в нём залог подлинно гражданского общества. Создавая условия для продвижения волонтерства и благотворительности, они решают задачу расширения рядов добровольцев, занятых социально значимой работой.

В 2008 году начал свою деятельность Пермский центр развития добровольчества. Реализуются успешные проекты: «Команда спортивных волонтеров», «Лыжи мечты», «Край равных возможностей», «Тетрадка дружбы». Популярность получила карта «Добрая Пермь», созданная для стимулирования жителей краевого центра к благотворительности и волонтерству. Каждый её обладатель становится причастным к ярким и значимым добрым делам, реализуемым в Перми, вносит личный вклад, который обязательно заметят другие люди.

Среди других достижений — проведение ежегодного конкурса «Доброволец города Перми» с вручением официального знака, различных благотворительных фестивалей, формирование системы привлечения к добровольчеству школьников и другие инициативы.

Таким образом, в Перми работает система развития добровольчества, которая коренным образом влияет на формирование нового молодёжного кадрового состава.

Жители Перми на практике ощущают свою значимость, видят перспективы своего развития, с пониманием используют инструменты социальных практик для построения своего будущего в родном регионе.

Алексей Грибанов, заместитель председателя Пермской городской думы:

— Сегодня мы видим несколько успешных примеров работы с волонтерами. На протяжении нескольких лет вручаем премию «Доброволец Перми», в рамках проекта «20х20» награждаем активных ребят за их общественную деятельность. Добровольчество серьёзно стимулирует развитие образования. Яркий пример — школа «Дуплекс»: многие массовые мероприятия в Перми проводятся при участии и помощи школьных волонтеров. Они сами хотят в этом участвовать, для нас же важно привлечь детей к социальной ответственности. Ребята искренне считают, что таким образом они улучшают жизнь в городе.

По словам депутата, сегодня добровольчеством занимаются в основном молодые люди. Среди основных



Алексей Грибанов и Юрий Торохов, меценат добровольчества

направлений — социальное волонтерство, спорт и экология. В Перми волонтеры-экологи восстанавливают долины малых рек, формируют экологические тропы. Набирают популярность акции «Водный воробей» и «Лесной воробей», инициатором которых является Максим Воробей. Он привлекает спонсоров, мощников, проводит очистку лесных массивов, реки Гайвы.

Алексей Грибанов:

— В Перми ранее работала Молодёжный совет, ему на смену пришёл Молодёжный парламент. В основе их деятельности — зако-

творчество и реализация собственных проектов, направленных на работу с молодёжью. Мы всячески поддерживаем наших молодых коллег в этом направлении. Есть и грантовая поддержка. К примеру, проект «Вижу. Могу. Делаю» реализует творческую активность городской молодёжи в социальной сфере — это работа с детьми, инклюзивная поддержка. Чем больше горожане вовлечены в осознанный процесс улучшения жизни, по зову сердца и искренне, тем лучше это чувство людей, для которых они всё это делают. Общество становится добрее!

Нам всегда интересно поддерживать инициативных людей.

В Перми на площадке «Завода Шпагина» 23–24 октября собралось более тысячи волонтеров со всей страны. Они делились своим опытом, успешными инициативами, уникальными социальными технологиями и проектами. По мнению Алексея Грибанова, такие форумы являются поддержкой деятельности волонтеров и дают уверенность в правильности выбранного ими пути. Участники получают новую энергию, обмениваются новыми практиками — это новые знания и необходимый опыт.

Напомним, Пермский международный форум добровольцев является крупнейшим мероприятием в сфере добровольчества. Это признанная и авторитетная площадка, которая работает в Перми начиная с 2012 года. До 2018 года это мероприятие проходило под брендом Международного форума «Доброволец России».

В работе Пермского международного форума добровольцев приняли участие более 70 экспертов регионального, федерального и международного уровня, а также представители некоммерческих организаций, социальных предприятий, крупных корпораций, органов власти, средств массовой информации, лидеров общественного мнения.

В общей сложности состоялось около 30 рабочих сессий по различным направлениям, включая инклюзивное, корпоративное волонтерство, социальное предпринимательство, наставничество и молодёжное добровольчество.

Один из экспертов форума, заместитель главного редактора ТАСС Георгий Каптелин, заметил, что проведение форума в Перми — это инициатива пермяков: «Город никто не выбирал — он сам себя выбрал. Это замечательно, что всё задуманное получается. Всем остальным надо брать пример».

Дворы, дороги, тротуары...

Какие работы по благоустройству проведены в 2019 году на территории избирательного округа №21?

Уходящий год был удачным для микрорайонов Свердловского и Мотовилихинского районов, входящих в избирательный округ №21. Десятки дворов приведены в порядок: уложен асфальт, появились парковки, тротуары, детские площадки.

Депутат Алексей Грибанов подчёркивает, что на создание комфортной и уютной городской среды из года в год выделяются значительные средства, и это позволяет наращивать темпы городского благоустройства.

Алексей Грибанов, депутат Пермской городской думы:

— Все жители видят крупные городские проекты, формирующие современную и красивую городскую среду. Преображаются набережная, эспланада, идёт реконструкция одной из главных городских магистралей — Комсомольского проспекта. Ведётся масштабное дорожное строительство и ремонт. На эти цели выделяется порядка 7 млрд руб. ежегодно. Хочется, чтобы и наши придомовые территории соответствовали заданным стандартам. На это также направляются немалые средства. В этом году

это около 400 млн руб. — при софинансировании из краевого и федерального бюджетов.

Депутат подчёркивает, что в городе действуют сразу три программы, по которым проводится благоустройство. Это давно работающие программы «Развитие системы жилищно-коммунального хозяйства в городе Перми» (по ней чаще всего асфальтируют дворы) и «Программа развития микрорайонов» (она позволяет устанавливать, в частности, детские площадки). В последние три года к ним присоединилась федеральная программа «Формирование современной городской среды». Такой подход позволил в разы нарастить темпы обновления придомовых территорий, городских парков и скверов.

Наверное, все жители согласятся: результаты роста финансирования видны невооружённым глазом. Обновление прошло во многих дворах. Что удалось сделать в уходящем 2019 году?



Ул. Ушинского, 3

МОТОВИЛИХИНСКИЙ РАЙОН	
Работы	Адрес
Асфальтирование придомовой территории (подходы к подъездам)	Ул. Студенческая, 15
Асфальтирование придомовой территории (тротуар, расширение технического проезда)	Ул. Гайдара, 16
Кронирование деревьев	Ул. Макаренко, 30 Ул. П. Лумумбы, 13 Бул. Гагарина, 58в, 64
Асфальтирование придомовой территории	Ул. Макаренко, 28/3
Асфальтирование придомовой территории, подходы к подъездам	Ул. Макаренко, 16
Благоустройство придомовой территории многоквартирного дома (асфальтирование)	Бул. Гагарина, 83а, 73, 93/6 Ул. Ушинского, 3 Ул. Макаренко, 36, 40, 44
Обустройство тротуара	От бул. Гагарина, 64 до бул. Гагарина, 68 От ул. Технической до ул. Макаренко, 32
Обустройство тротуара возле детского сада №134 (перенос ограждения, кронирование деревьев, подсыпка тротуара асфальтовой крошкой)	Ул. Тургенева, 37
Обустройство детских игровых площадок	Ул. Макаренко, 8, 16, 34, 40 Ул. Ушинского, 3 Ул. Студенческая, 15

СВЕРДЛОВСКИЙ РАЙОН	
Работы	Адрес
Асфальтирование придомовой территории (обустройство дорожки от дома к мусорным бакам)	Ул. Н. Островского, 109
Асфальтирование придомовой территории	Ул. Л. Шатрова, 14, 15, 27
Комплексное благоустройство придомовой территории	Комсомольский пр., 47 Комсомольский пр., 49 Комсомольский пр., 55 Комсомольский пр., 68 Комсомольский пр., 70 Комсомольский пр., 70а Комсомольский пр., 72 Ул. П. Осипенко, 52 Ул. Седова, 9
Благоустройство придомовой территории	Ул. Седова, 6
Обустройство тротуара	От ул. Газеты «Звезда», 73 до ул. Газеты «Звезда», 67
Обустройство детских игровых площадок	Ул. Л. Шатрова, 15 Ул. П. Осипенко, 52, 57 Комсомольский пр., 51а Комсомольский пр., 60 Комсомольский пр., 67 Комсомольский пр., 70 Ул. Седова, 6



Ул. Студенческая, 15



Ул. Макаренко, 8



Ул. Ушинского, 3

Кроме того, были проведены текущий ремонт ограждения и благоустройство территории Центра развития ребёнка — детского сада №134.

Также по инициативе Алексея Грибанова часть средств, выделяемых по программе развития микрорайонов, были направлены на организацию интересных и полезных мероприятий.

Так, состоялись праздники, посвящённые Дню Победы, Международному женскому дню, Новому году, Дню пожилых людей. Состоялись «Вахта памяти» и конкурс «Моя Мотовилиха».

И конечно, традиционно к Новому году для жителей округа создаётся красивый зимний городок!



Ул. Макаренко, 16

Ярко и с душевной теплотой

Во Дворце им. Солдатова прошёл «Осенний листопад»

Большая концертная программа в честь Дня пожилого человека давно стала доброй традицией в Перми. Вот и в минувшем октябре в городском Дворце культуры им. Солдатова прошёл праздничный вечер «Осенний листопад», на котором главными гостями были представители серебряного возраста.

Праздничная атмосфера царила уже в центральном фойе дворца и на парадной лестнице, которые были красиво оформлены к празднику. Гостей встречала приятная музыка. Все желающие могли принять участие в танцевальной программе «Закружусь в вальсе» при участии творческих коллективов.

Входящих гостей встречали и чествовали учащиеся школ Свердловского района и студенты Пермского института культуры.

Наконец, все собрались в зале, и программа «Осенний листопад» началась. Первым гостей поздравил депутат Пермской городской думы Алексей Грибанов.

Он произнёс слова признательности ветеранам, поблагодарив их за огромный вклад в развитие города и за тот опыт, который они неустанно передают новым поколениям пермяков.

Для гостей вечера выступили известные творческие коллективы. Открыли концерт призёры между-



Виктор Михалев

народных и всероссийских конкурсов — народный танцевально-спортивный клуб «Дуэт». Virtuозной игрой порадовали лауреаты международных и всероссийских конкурсов — группа «Ба-ба-ту».

Также зрители высоко оценили выступление сравнительно молодого, но уже очень популярного танцевального коллектива «Пермская чечётка». Вокально-танцевальный шоу-проект «Гравитация» представил свои премьерные номера, а также совместную постановку с группой «Ба-ба-ту», специально созданную для людей серебряного возраста.

Концерт завершился совместным номером артистов и зрителей: все дружно спели песню «Дорогой длиною».

Праздник закончился, но общение продолжилось. В фойе дворца с депутатом Алексеем Грибановым разговаривали избиратели, пользуясь случаем обсудить насущные вопросы. Ведь непринуждённое человеческое общение — одна из самых больших ценностей, особенно для пожилых людей.



• диалог

Есть вопрос? Ответят в приёмной!

В результате встреч в приёмной Алексея Грибанова решены многие актуальные для жителей вопросы

Одна из важных составляющих работы депутата — общение с избирателями, ведь именно в ходе таких встреч можно получить обратную связь, объективно оценить работу по выполнению наказов. Наконец, просто помочь в решении той или иной важной для жителей проблемы.

Так, жители дома на бульваре Гагарина, 101 обратились к депутату с просьбой установить во дворе детскую площадку. В результате создание площадки было включено в городской план благоустройства на 2021 год.

От имени ТСЖ «Тургенева, 39» поступила просьба о кронировании разросшихся деревьев. Эта работа включена в план реализации муниципальной программы «Развитие системы жилищно-коммунального хозяйства в городе Перми».

Таких примеров не счесть, ведь за год поступило более 200 обращений.

Самые острые проблемы, с которыми приходят граждане, — это некачественные жилищно-коммунальные услуги, благоустройство придомовых территорий, аварийное состояние ветхого жилья и автодорог, новая маршрутная сеть, вопросы своевременного оказания медицинской помощи, трудоустройства, социальной поддержки, лекарственного обеспечения.

Но какими бы ни были вопросы, неизменно в ходе приёма жители получают необходимые консультации, поддержку и помощь от депутата Алексея Грибанова.

Время работы приёмной депутата Пермской городской думы Алексея Грибанова

Мотовилихинский район

Первый и третий вторник каждого месяца — с 18:00 до 20:00 в ОЦ «Дружба» по адресу: бульвар Гагарина, 32а.

Свердловский район

Вторая среда каждого месяца — с 17:00 до 19:00 в администрации Свердловского района по адресу: ул. Сибирская, 58, кабинет 203.

Третий четверг каждого месяца — с 16:00 до 18:00 в ОЦ «Зелёное хозяйство» по адресу: ул. Льва Шатрова, 34. Телефон 212-70-20.

К Новому году готовы!

Какие праздничные события готовятся для пермяков?

Всего в Перми в декабре и январе пройдёт около 170 новогодних мероприятий. Причём пройдут они не только в центре города, но и в районах Перми, в городских парках и ледовых городках.

Этой зимой в Перми будет работать 10 ледовых городков. Основной появится традиционно в центре города, на эспланаде. В Мотовилихе ледовый городок откроется около УДС «Молот» и в сквере им. Розалии Землячки. В Свердловском районе городок появится у Дворца культуры им. Солдатова.

Кроме того, во всех районах Перми начинают работу катки на открытом воздухе. Всего их будет 64.

В Свердловском районе 23 ноября начал работу каток, расположенный на стадионе «Юность» (ул. Революции, 27). Время катания для посетителей в рамках режима работы не ограничено. В этом сезоне по субботам каток будет

открываться раньше, чем прежде, — в 16:00. В субботу можно будет покататься с 16:00 до 22:00, а в воскресенье — с 15:00 до 22:00. Для посетителей с детьми действует льготная цена. На катке есть прокат и заточка. Для жителей района также будет работать каток по адресу ул. Нейвинская, 14. Традиционно откроется каток в сквере им. Субботина около монумента «МиГ на взлёте».

В Мотовилихинском районе катки организованы около зданий Детско-юношеского центра им. Соломина (ул. Гашкова, 276, ул. Тургенева, 39, ул. Лебедева, 43). Бесплатный выход на лёд будет организован около УДС «Молот» на ул. Лебедева, 13. Этой зимой зальют каток на площади у цирка. 30 ноября



qorodperm.ru

открылись «Трудовые резервы» (ул. Патриса Лумумбы, 2).

Концертная программа новогодней ночи начнётся в 23:30 31 декабря и продолжится до 04:00 1 января.

В 00:00 и 02:00 планируется запуск трёхминутного и семиминутного фейерверка. В ходе концертной программы планируется выступление творческих коллективов города, огненного театра,

дискотека и флешмоб «Большой новогодний хоровод». Также в новогоднюю ночь планируется работа катков у монументов «Героям фронта и тыла» и «МиГ на взлёте».

7 января в главном ледовом комплексе состоится празднование Рождества Христова. Здесь пройдут рождественские игры и забавы, состоится открытие Кубка ледовой скульптуры «Рождественский кубок», выступление творческих коллективов и театров огня. На площади перед Театром Театром будут размещены ледовые вертеп и часовня.

В новогодние каникулы, с 3 по 8 января, в ледовом комплексе на городской эспланаде будут работать тематические интерактивные площадки и подворье Деда Мороза. Здесь же будет проходить фестиваль «Кубок огня». 30 декабря в 19:00 новогодний сезон откроется на набережной Камы. Он продлится до 8 января. Здесь пермяков и гостей города ждут динамические видеoinсталляции и фотовыставка «Снеговик» из фондов Пермской художественной галереи.

пятница 16+

15 декабря 2019 г.
Специальный выпуск
для избирательного округа №21
Пермская городская газета «Пятница»

Свидетельство о регистрации
ПМ №ТУ 59-0454
от 22.11.2010,
зарегистрировано
Управлением
Федеральной службы
по надзору в сфере связи,
информационных технологий
и массовых коммуникаций
по Пермскому краю.

Учредитель: ООО «Газета «Пятница»
Издатель:
ООО «РИА ИД «Компаньон»,
ИНН 5902144881
Директор: Овсов Д. В.
Главный редактор: Шатров П. А.
(friday@idk.perm.ru)
Ответственный за выпуск:
Мазанов В. В.

Адрес редакции и издателя:
614000, Пермь,
ул. Монастырская, 15.
Тел.: (342) 206-40-23, 215-20-26

Верстка:
Препресс-центр ИД «Компаньон»
prepress@idk.perm.ru
friday.perm.ru

Адрес типографии:
ООО «Периодика»,
623751, Свердловская обл.,
г. Реж, ул. Олега Кошевого, 16,
тел./факс 8 (343) 290-65-21.

Печать офсетная.
Заказ №5257
Тираж 20 000 экз.

Поступившие в редакцию
материалы не рецензируются
и не возвращаются.

За содержание рекламы
редакция ответственности
не несёт.

При перепечатке материалов
и сведений, опубликованных
в «Пятнице», ссылка на газету
обязательна.

Мнения авторов публикаций
могут не совпадать с позицией
редакции.

Газета распространяется
бесплатно.

Объём 0,5 п. л.